



# 任重道远

## ——祝贺朱立伦当选中国国民党主席



经过几个月的酝酿和角逐，台湾最大在野党国民党主席改选已于2021年9月26日尘埃落定，选举成绩出炉。朱立伦以8万5164票、45.78%的得票率当选台湾国民党的主席。60岁的会计学教授朱立伦曾在胜选后宣示“战斗蓝、必胜蓝来了”，并计划恢复所有两岸沟通管道和交流平台。

如所诸知，稳健务实的朱立伦有望率领蓝军在明年底“九合一”县市长选举打出漂亮胜战，但他这轮与对手“杀得太凶”，孙文学校总校长张亚中大力炮攻朱立伦，结下难解的心结。当选主席朱立伦未来将面对党内整合团结与公平推选2024年台湾“总统”候选人重返执政的两大挑战。

此外，朱立伦是马英九的挚友，一向跟随和追随马英九的路线，特别是海峡两岸的路线上。马英九在执政时说，要实行“不独不统不武”的“三不”政策，朱立伦附和；马英九是美国的好朋友，在他执政时，不敢得罪美国，他打“亲美和中”政策，受到党内外的批评。而朱立伦似乎也有这种主张的倾向，所以，就两岸统一问题上，朱立伦还是“模棱两可”，这就引起岛内外人士对他的两岸政策有所怀疑，“三不”就是“不统”，这是民进党的铁板一块的政策；朱立伦如果还要“三不”，不就是和民进党一样，使中国大地永远不能统一吗？这是违反包括2300万台湾同胞在内的中华民族所不能接受的。

不过，无论如何，朱立伦是当代台湾的精英，年纪还算青，又有执政丰富的经验，学历也高，口才也好，外形一表人才，在两岸政策上主张和大陆人民政府平等友好相处，对民进党同仇敌忾，对蔡英文提出过严厉的批评。这次选举当选主席后，他向民进党蔡英文喊话，他说，“民进党要开始担心了，因为国民党将充满战斗力”，“是战斗蓝，追求必胜蓝”。意思是说，国民党与民进党势不两立，一定要把蔡英文赶下台，重新夺回台湾岛地区的领导权。

但是，面临台湾复杂的形势和党内的团结的大问题，是朱立伦今后要强力大拼的大问题，台湾在民进党黑暗统治下，大吹“独立”的号角，大力培养年青一代成为“自然独”，因此有75%的台湾人支持民进党的“台独”路线；要怎样把这一大批盲目的年轻人扭转过来，这是一块不容易搬动的大石头，加上，美国拼命拉拢台独民进党抗衡中国大陆，在与民进党斗争时，又有“投鼠忌器”之顾虑，害怕得罪蔡英文的美

国干爹；同时，这次主席选举，由于新冠疫情影响下，投票率不高，由于竞争激烈，创下历届党主席选举唯一得票率不过半的纪录。一般相信，朱立伦能当选，和他发挥强大人脉与组织战有关。但是，人们最担心的就是国民党大团结的问题，只要大家目标一致，真诚团结，局面一定会得到改观。

广大华族对台湾局势很是关心，中国必须统一，也一定能统一。用什么方法统一，是和平统一，还是武力统一？这就要看两岸领导人的智慧和策略，中国大陆可以主动，台湾也要很好配合。参选人之一张亚中就两岸问题提出比较明朗的主张，要跟大陆签订和平协定，加强各领域的来往，然后进行政治协商讨论两岸统一问题。张亚中人气高涨，对两岸问题的论述有较明确的表态，对民进党恨之入骨，他炮打执政党的斗争中给人留下深刻印象，只可惜，他只得6万零632票、占32.59%的票率落败。张亚中是一个人才，敢说敢做，口才也好，威望极高，是今后国民党有力的台柱。

朱立伦当选国民党的主席后，准备恢复所有两岸交流平台与沟通管道，他强调两岸关系很重要，国民党在两岸路线上绝对不会变成小绿，他准备恢复所有两岸交流平台与沟通管道，在党纲党章规范下进行交流，并“从社会力交流开始启动”。舌头无骨，讲出的话也可能变化，那就要看朱立伦要怎样发挥他的智慧和力量了。

朱理论的当选台湾国民党的主席，一般人看好。台湾民众党主席、台北市长柯文哲也发声明祝贺朱立伦，并喊话共同善尽野监督责任，不负人民所托。

希望他能扭转国民党的大团结的局面，与大陆政府密切来往，以坦诚布公的态度与大陆领导人多接触交流，尽快接触到统一问题，人们希望，最迟在中国第二个百年征程前得以实现。

朱立伦主席，加油！  
国民党，加油！（完）  
啄木鸟 2021年9月26日于雅加达

# 王毅谈“全球发展倡议”的重大意义

## 倡导包容合作、互利共赢精神

2021年9月26日，国务委员兼外长王毅以视频方式出席2021年可持续发展论坛开幕式并发表主旨演讲，重点阐述了习近平主席提出“全球发展倡议”的重大意义。

王毅说，发展是人类社会的永恒追求。当前，世纪疫情和百年变局叠加共振，世界经济复苏失衡，落实2030年可持续发展议程面临新的挑战。在

国际发展事业面临何去何从的十字路口，习近平主席郑重提出“全球发展倡议”，呼吁国际社会加快落实2030年可持续发展议程，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，构建全球发展命运共同体。这一重大倡议为各国发展和国际发展合作擘画了蓝图，为推进全球发展事业和国际发展合作指明了方向。

王毅说，“全球发

展倡议”秉持以人民为中心的核心理念。倡议将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点，把各国人民对美好生活的向往作为努力目标，紧紧抓住发展这个解决一切问题的总钥匙，全力破解发展难题、创造更多发展机遇，努力实现不让任何一国、任何一人掉队的目标。

“全球发展倡议”遵

循务实合作的行动指南。倡议把握全球发展脉搏和迫切需求，把减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通作为重点合作领域，提出合作设想和方案，将发展共识转化为务实行动，为落实2030年议程注入新动力。

“全球发展倡议”倡导开放包容的伙伴精神。

倡议是中国为国际社会提供的重要公共产品和合作平台，面向全球开放，欢迎各国共同参与。倡议将同共建“一带一路”、非盟《2063议程》、非洲发展新伙伴计划等协同增效，通过联合国、二十国集团、金砖国家等多边合作机制、各种区域和次区域平台凝聚共识，形成强大合力。（完）

中国新闻网